

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 73(2689) 20 июня 1948 г. Воскресенье Цена 20 к

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ КРАЙКОМА ВКП(б)

12-14 июня 1948 года состоялся очередной пленум крайкома ВКП(б) с участием первых секретарей горкомов и райкомов партии.

Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря крайкома ВКП(б) тов. Беляева Н. И. о состоянии и мерах улучшения идеологической работы и доклад секретаря крайкома ВКП(б) тов. Скулкова И. П. о выполнении обязательств, взятых работниками сельского хозяйства края в письме товарищу Сталину.

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие постановления.

СОРЕВНОВАНИЕ ЗАВОДОВ И ЦЕХОВ

С новой силой на предприятиях нашего города развернулось социалистическое соревнование за досрочное завершение полугодовой и годовой производственных программ. Реализуя постановления бюро краевого комитета ВКП(б) «Об усилении руководства партийных организаций социалистическим соревнованием в предприятиях машиностроительной промышленности», партийные, хозяйственные, профсоюзные, комсомольские руководители, трудящиеся ряда предприятий вводят новые формы соревнования, делая его творческим и предметным.

С большим подъемом прошло общезаводское собрание тракторостроителей, на котором рабочие, инженеры, техники и служащие взяли на себя повышенные обязательства по досрочному завершению полугодовой и годовой производственной программы. В свою очередь коллектив Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина вызвал на соревнование завод «Алтайсельмаш». Алтайсельмашевцы на своем общезаводском собрании вызов приняли.

Такое же собрание проведено на Алтайском заводе автотракторного электрооборудования и карбюраторов, коллектив которого вызвал на соревнование ремонтный завод.

В мае включились в соревнование цехи заводов машиностроительной промышленности за право завоевать переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома лучшему цеху предприятий этой промышленности.

За работу в мае звание лучшего цеха завоевал заготовительный цех завода «Алтайсельмаш». Ему присуждено переходящее знамя горкома ВКП(б) и горисполкома за отличные качественные и производственные показатели.

Коллектив этого цеха, досрочно завершив полугодовую производственную программу, план мая выполнил на 113,9 процента, при расходе фонда заработной платы на 90,6 процента. Он добился производительности труда на 148,1 процента.

Значительных успехов добились сталелитейщики-тракторостроители, которые вот уже в течение четырех месяцев работают ритмично и по графику. Они выполнили майскую программу по выпуску валовой продукции на 105 процентов и по производительности труда на 107,9 процента.

Сделаны первые шаги. Необходимо еще шире популяризировать новые формы соревнования.

Шире развернем соревнование между заводами и цехами за выполнение социалистических обязательств!

Пятилетку—в четыре года!

Досрочно завершили полугодовую программу

Коллектив Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина 19 июня досрочно выполнил полугодовую производственную программу по выпуску товарной продукции на 100,1 процента.

Директор завода РУБАНОВ, парторг ЦК ВКП(б) СИВАК, председатель завкома профсоюза ПЛАХОТНИК.

ВЫЗОВ ПРИНЯТ

Тракторостроители-калнинцы, успешно завершив программу пяти месяцев, сбязались годовой план выпуска продукции выполнить к 5 декабря.

На состоявшемся общезаводском собрании трудящиеся завода единодушно решили: вызвать на соревнование коллектив алтайсельмашевцев и добиться первенства.

—Вызов тракторостроителей принимаем!—единодушно заявили алтайсельмашевцы на многочасном собрании, созванном в инструментальном цехе завода.

Рабочие, инженеры и техники взяли обязательство:

Выполнить полугодовую программу по товарной продукции к 20 июня.

В ознаменование 31-й годовщины Великого Октября перевыполнить план 10 месяцев на 7 процентов.

Выполнить годовой план по товарной продукции к 5 декабря.

Алтайсельмашевцы обязались также получить годовую экономию от рационализации и изобретательства в сумме 1 миллиона рублей.

И. Комаров.

Годовой план к 7 ноября

На днях состоялось собрание коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского завода автотракторного электрооборудования и карбюраторов, которое подвело итоги работы завода за 5 месяцев текущего года.

Общее собрание в своей резолюции подтвердило обязательства—выполнить годовую программу по выпуску товарной продукции к 31-ой годовщине Великого Октября—к 7 ноября, повысить производительность труда на одного рабочего

против плана 1948 года на 15 процентов.

В сентябре полностью отказаться от государственной дотации, дать экономии средств от внедрения новой техники и рационализаторских предложений на сумму 2500 тысяч рублей, освесить производство новой номенклатуры изделий—запасные части, магнето-щетки, контактные винты, пусковые, ускорители и прерыватели тока—к 1 октября.

Коллектив завода вызвал на социалистическое соревнование Рубцовский ремонтный завод.

Достоинно встретим День железнодорожника

Среди комсомольцев и молодежи паровозного депо Рубцовка развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу сталинского Дня железнодорожника и 30-й годовщины ленинского комсомола.

Комсомольцы организовали паровозную колонну имени 30-й годовщины ленинского комсомола. В колонну вошли три паровоза, 27 молодых машинистов, помощников машинистов и кочегаров.

М Животягин.

В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Бюро горкома ВКП(б) и горисполкома подвели итоги социалистического соревнования предприятий города и цехов машиностроительной промышленности за май 1948 года.

Переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома по итогам работы за май присуждено: по ПРЕДПРИЯТИЯМ СОЮЗНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ — Алтайскому тракторному заводу им. М. И. Калинина (директор тов. Рубанов, секретарь парторганизации тов. Сивак), выполнившему государственный план по выпуску товарной продукции на 109,7 процента, в том числе по выпуску тракторов на 100 процентов, запасных частей на 108,2 процента и товаров ширпотреба на 105,7 процента.

по ПРЕДПРИЯТИЯМ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ, МЕСТНОЙ И КООПЕРАТИВНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ —мясокомбинату (директор тов. Сандлев, секретарь парторганизации тов. Ситюков), выполнившему план по

выпуску валовой продукции на 391 процент.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполкома постановили воздержаться от присуждения переходящего Красного Знамени горкома ВКП(б) и горисполкома по итогам работ предприятий и служб железнодорожного узла за май, в связи с невыполнением основных измерителей работы предприятиями и службами.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполкома постановили присудить переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома по итогам работы цехов предприятий машиностроительной промышленности за май 1948 года —ЗАГОТОВИТЕЛЬНОМУ ЦЕХУ ЗАВОДА «АЛТАЙСЕЛЬМАШ» (начальник т. Калужный, секретарь парторганизации т. Калинин), выполнившему план на 113,9 процента при расходе фонда заработной платы на 90,6 процента и давшее производительность труда 148,1 процента.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В гостях у молодежи



Писатель Борис Полевой встретил на одном из фронтовых аэродромов летчика-истребителя капитана Маресьева. У летчика были ампутированы обе ноги, и он летал, управляя сложнейшей военной машиной при помощи протезов.

В результате этого знакомства Б. Полевой написал «По весте о настоящем человеке», изменив в фамилии героя всего одну букву—вместо Маресьева, назвав его Мересьевым. В повести рассказано, как в начале войны подбитый немцами самолет Алексея Мересьева упал в лесу в тылу врага. У летчика были изуродованы обе ноги. Одиннадцать дней, преодолевая нечеловеческую боль, Мересьев шёл, затем полз на коленях, наконец, катился по земле, теряя сознание от боли и истощения, пока его не подобрал крестьянин. Они укрыли у себя Алексея, ухаживали за ним и дали знать о нём партизанам, которые на самолёте переправили его в госпиталь. Началась гангрена, — ноги пришлось ампутировать. Алексей был подавлен невезением: он никогда больше не сможет управлять самолётом, а жить для него значило летать. В одной палате с Мересьевым лежал контуженный комиссар Воробьев,

Силою большевистской убежденности, что нет ничего невозможного для человека с сильной волей, он вернул к жизни Мересьева, воодушевил его. И Мересьев решил во что бы то ни стало вернуться в боевую семью летчиков-истребителей. С этого дня он начал настойчиво добиваться своей цели. Длительной тренировкой, превозмогая жуточайшую боль, он научился ходить без костылей, затем бегать и даже танцевать. Выйдя из госпиталя, он прошёл переподготовку, чтобы освоить новейшие типы истребителей, и вернулся в истребительный полк, где стал лучшим летчиком полка.

В «Повести о настоящем человеке» Борис Полевой верно отобразил душевную мощь человека, выросшего в социалистической стране, сильного своей овязью с партией, с народом.

Недавно в Горьком состоялась встреча героя повести Героя Советского Союза А. П. Мересьева с рабочими, служащими, комсомольцами и школьниками города.

На снимке: Герой Советского Союза А. П. Мересьев беседует со школьниками. Фото П. Вознесенского.

Прессклише ТАСС

МОЕ СЛОВО РУБЦОВЧАНАМ

Во многих советских городах побывала я, в больших и малых, и всегда слышу один вопрос:

—Ну, как вам нравится наш город?

А в глазах у спрашивающих светятся огоньки ревности: неужели есть город лучше Ленинграда, Киева, Риги, Львова, Мичуринска или Рубцовска?

Для основателей современного Рубцовска, кажется, нет ничего лучшего. И вполне понятно. Сколько было вложено труда и сил, чтобы в степи, на голом месте построить промышленный город.

Мне хочется ответить на этот вопрос рубцовцев. Города бывают разные, в зависимости от географических, природных условий, от времени его основания и т. д.

Но самое главное в городе—люди, преодолевающие неимоверные трудности и препятствия, упорно, настойчиво идущие к желанной цели—к коммунизму.

В Рубцовске я встретила с учащимися школ и учителями трудовых резервов, побывала на большом собрании трудящихся Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина, выступала перед комсомольским активом этого же завода...

И в выступлениях, начиная с директора завода и до молодых рабочих-комсомольцев, звучит один призыв:

—Выполнить пятилетку в четыре года!

Хочется пожелать молодежи города: неустанно повышайте производительность своего труда, вносите свой творческий вклад во всякую работу, не бойтесь трудностей, отдавайте все свои силы для того, чтобы ещё лучше, ещё замечательнее стала наша прекрасная Родина!

Л. Восмодемякина

ПУБЛИЧНЫЕ ЛЕКЦИИ В РУБЦОВСКЕ

Всесоюзный литературно-музыкальный лекторий организует прерывание в нашем городе лекций Действительных членов Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний — высококвалифицированных лекторов общества.

17 июня в городском драматическом театре лектор-музыковед тов. Назарьян прочёл лекцию на тему «Постановление ЦК ВКП(б) об опере «Великая дружба» и задачи советской музыкальной культуры» и в клубе АТЗ — «Великие традиции русской музыкальной культуры и её мировое значение».

В этих лекциях тов. Назарьян на богатом фактическом материале, исключительно образно, и в то же время понятно для широкого круга слушателей, показал всё величие русской классической музыки, охарактеризовал творчество великих русских композиторов — демократов — Глинки, Чайковского, Мусоргского. Он рассказал, как ценил эту музыку Владимир Ильич Ленин, как ценит её товарищ Сталин.

Тов. Назарьян показал, как под влиянием западно-европейского разлагающегося буржуазного искусства часть наших советских композиторов первала с традициями русских классиков, оторвалась от народа, стала создавать «заумные», непонятные для народа произведения. Он показал, как Центральный Комитет нашей партии своим постановлением об опере «Великая дружба» раскрыл глаза всей нашей общественности на ошибки крупнейших советских композиторов, вскрыл корни этих ошибок и направил дальнейшее развитие советской музыкальной культуры по правильному пути.

Слушатели получали от лекций тов. Назарьяна глубокое удовлетворение. Тем досаднее, что приходится отметить ряд недочётов в организации лекций. 16 июня из-за плохого оповещения слушателей была сорвана лекция тов. Назарьяна в клубе АТЗ. На лекции в городском театре присутствовало всего 200 человек. Из-за того, что в городе никто не удосужился заняться привлечением на лекцию учителей, последние фактически на лекции отсутствовали, даже артисты драмтеатра в большинстве не явились на лекцию. Директор театра тов. Ермолаев и уполномоченный краевой филармонии тов. Немирович Данченко плохо организовали распространение билетов на лекцию и почти не анонсировали её.

Публичные лекции должны прочно войти в быт трудящихся, и особенно интеллигенции нашего города, как лучшее средство повышения своего культурного и идейно-политического уровня.

23 июня в Рубцовск прибывает второй лектор Всесоюзного литературно-музыкального лектория писатель Виноградов-Мамин, лекции которого на литературные темы сейчас привлекают огромное количество слушателей в г. Барнауле.

Надо, чтобы наши партийные и профсоюзные организации понимали, что организация публичных лекций — это важнейшая часть их работы по повышению культурного и идейно-политического уровня трудящихся, и сделали всё, чтобы лекции тов. Виноградова-Мамина прослушало максимальное количество рабочих, инженерно-технических работников и интеллигенции города.

Б. Ильичёв.

Лекция о международном положении

18 июня в железнодорожном клубе состоялась платная лекция о международном положении. Лекцию читал лектор горкома ВКП(б) тов. Крамаренко. В клубе

присутствовало более 300 слушателей — транспортников, стахановцев городских предприятий, интеллигенции города.

Рационализаторы — тракторозаводцы

Реставрация деталей машин

Изматываемые от длительной работы скаты тележек конвейера в чушумолотейном цехе сдавались в утиль и переплавлялись.

Инструктор главного механика завода т. А. В. Лодыженский предложил реставрировать утильные скаты с помощью электросварки, после чего использовать их снова в работе на конвейере.

По методу т. Лодыженского восстановлено пятьдесят три ската.

Главным механиком завода качество ремонта признано хорошим, а срок службы реставрированного ската равняется скату, изготовленному заново.

Т. Лодыженский дал цеху экономию в сумме шести тысяч рублей.

Упрощение узла трактора

В недавнем прошлом узел прицепной скобы трактора Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина состоял из четырёх деталей. Две из них изготовлялись в кузнечном цехе завода, а другие две отливались в сталелитейном. Механическая обработка деталей этого узла производилась в цехе шасси. Неудобства, связанные с изготовлением, обработкой и монтажом такой скобы, общезвестны.

В связи с рационализаторским предложением, поступившим от инженера т. Г. И. Костецкого, внедрённом на Алтайском трактор-

ном заводе им. М. И. Калинина, конструкция прицепной скобы значительно изменена и упрощена.

Теперь прицепная скоба представляет собой цельнолитой стальной узел с готовыми отверстиями для крепления прицепов к трактору. Отпадала надобность в поковках, склепывании деталей в узел и облегчен монтаж.

Стоимость затрат на изготовление узла уменьшена на 4 р. 85 коп. на трактор, что создаёт экономию заводу в тридцать тысяч рублей в год.

Ценное техническое усовершенствование

Торцы пружин горячей навивки, изготавливаемые в литейном цехе завода затачивались на наждачной станке вручную.

Инженер т. В. Н. Либанов предложил применить для этой операции сконструированное им несложное приводное приспособление.

В связи с внедрением в производство технического усовершенствования т. Либанова на заточке торцов пружин, тяжёлый ручной труд рабочего заменён трудом механизированным.

Производительность труда на операции увеличилась вдвое, качество обработки торцов детали резко повысилось, расход шлифовальных кругов благодаря их правильному использованию с приспособлением сократился.

Стоимость обработки одной де-

тали на приводном приспособлении, по сравнению с ручным трудом, снижена на 88 копеек.

Общая экономия от внедрения предложения составляет 36000 рублей в год.

Новый заточный станок

В деревообделочных станках в строительном монтажном цехе требуется сравнительно частая заточка режущего инструмента. Отсутствие в цехе специального заточного станка создаёт соответствующие затруднения. Ручная заточка ножей к станкам малоэффективна и дорога.

Механик цеха т. А. В. Бровчук сконструировал и в условиях своего цеха изготовил специальный заточный станок упрощённой конструкции, снабдив его столом с узлами для крепления затачиваемого инструмента и приспособления для передвижения в продольном, поперечном и вертикальном направлениях.

Изготовленный т. Бровчуком станок компактен, дешёв в изготовлении и высокопроизводителен. Теперь ручной труд заточника заменён механизированным, а стоимость на заточку одного ножа снижена на 2 рубля 18 коп.

Внедрение предложения т. Бровчука дало цеху экономию в двадцать тысяч рублей.

С. Путов.

Меню... на год

В некоторых столовых и чайных города, в частности в чайной № 1 (директор тов. Русанова) не разнообразяют меню, не используют местные ресурсы.

(Из писем в редакцию).



На завтрак здесь — компот и щи, такое ж на обед. Другого блюда не види, его на кухне нет.

Я поваров за то виню, что чуть не на весь год у них всегда одно меню и... никаких хлопот.

Текст М. Медведевского.

НА КУБОК АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Вторая победа команды «Строитель»

На днях на барнаульском стадионе «Красное знамя» состоялся очередной футбольный матч на кубок Алтайского края между командами «Строитель» (Рубцовск) и «Красное знамя» (Барнаул). Матч закончился блестящей победой команды «Строитель» со счётом 4:1. Таким образом рубцовская футбольная команда «Строитель», имея две победы, вышла в четверть финала розыгрыша кубка края.

20-го июня начинается также розыгрыш на первенство города по футболу между юношескими командами. На футбольном поле встретятся команды «Локомотив» — «школа им. Пушкина».

Ан. Фол.

Письмо в редакцию

Спортивная работа запущена

На Алтайском заводе автотракторного электрооборудования и карбюраторов работает много молодёжи. Молодые рабочие желают заниматься физкультурой, принять активное участие в спортивных состязаниях города. Но эти не интересуются партийные, комсомольские и профсоюзные организации завода.

Среди молодёжи есть футболисты, гимнасты, но они не вовлечены в спортивное общество и лишь с завистью следят за спортивными успехами других предприятий города.

На многочисленных требования молодёжи создать на заводе футбольную команду и предоставить молодёжи спортивную площадку председатель завкома профсоюз тов. Сафонов отвечает обещаниями. Председатель городского комитета физкультуры и спорта тов. Бескапустин не робывал ни разу на заводе, не помог наладить спортивную работу среди молодых рабочих.

Физкультура и спорт в нашей стране занимают почётное место. Об этом видно забыли на нашем заводе. Вопрос организации физкультурной работы должен заинтересовать партийные, комсомольские и профсоюзные организации завода.

Ф. Шутков,

старший мастер инструментального цеха АЗТЭ.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Большевицкий призыв» поступило письмо, в котором сообщалось о случаях хищения краски в механо-сборочном цехе завода «Алтайсельмаш».

Следователь т. Немчинов сообщил редакции, что для проверки указанного факта была создана комиссия. Был выявлен перерасход краски весом 826 кг. 700 гр. Причина этих потерь заключалась в том, что для хранения краски не было специального помещения. Из-за отсутствия ванны, в которых производится покраска деталей, краска стекала на пол.

В данное время построен склад для хранения краски и создана нормальная температура для её содержания. Цех уже добился экономии краски.

ЗА РУБЕЖОМ

Забастовочное движение во Франции

Некоторое время тому назад во Франции в городе Клермон-Ферране забастовали рабочие завода Бергувья. Власть решила расправиться с бастующими рабочими. 16 июня на завод была послана полиция. Рабочие, занявшие одно из зданий завода, оказали сопротивление. В помощь полиции была вызвана жандармерия. На помощь бастующим прибыли рабочие других предприятий. В столкновении ранено 400-500 человек.

Действия полиции вызвали возмущение трудящихся Франции. В различных городах страны трудящиеся в знак протеста против полицейской расправы и в знак солидарности с рабочими завода Бергувья прерывают работу на предприятиях. Повсюду проводятся митинги, демонстрации и сбор средств в фонд помощи бастующим. Так, департамент Пюи-де-Дом полностью отменяет забастовку. Там временно железнодорожное движение, закрыты магазины, не выходят газеты.

Всеобщая Конфедерация труда Франции призвала рабочих, служащих, чиновников и работников государственных учреждений проявить свою солидарность с бастующими и свою волю покоячить с полицейскими агрессиями, для чего 19 июня провести забастовку по всей Франции на один час.

К положению в Палестине

Прибывший в Тель-Авив посредник организации Объединённых наций Бернадотт начал консультации по палестинскому вопросу с правительством государства Израиль.

Лига арабских стран отклонила предложение Бернадотта объявить Иерусалим открытым городом. Политический комитет этой лиги отклонил также приглашение участвовать вместе с евреями в конференции по урегулированию палестинского вопроса. Глава временного правительства государства Израиль Бем-Гурион высказал полную готовность оказать помощь посреднику Объединённых наций в его работе.

«Рисовые бунты» в Китае

Быстрый рост цен на основные продукты питания в Китае вызвал в ряде городов «рисовые бунты». Лишь за последние несколько дней цены возросли почти вдвое. Цена на хлеб поднялась с 60 до 90 тысяч китайских долларов за фунт, немаловажно вздорожал рис — основной продукт питания в Китае. Цена одного пикюля риса (один пикюль равен 60,5 килограмма) на рынках поднялась до 11 миллионов китайских долларов. 14 июня в Нимбо неподалёку от населения разгромило 200 рисовых лавок. В течение пяти часов полиция не в силах была справиться с голодными толпами народа. Были вызваны войска. В городе объявлено военное положение.

«Рисовые бунты» вспыхнули также в городе Чанчжоу, на Шанхай-Накинской железной дороге, в Чунцине.

ТАСС.

Кинофильм

«Красный галетук»

21, 22, 23 июня в городском кинотеатре будет демонстрироваться новый звуковой художественный фильм «Красный галетук».

Фильм сделан по пьесе лауреата Сталинской премии писателя С. Михалкова

Ответственный редактор

Н. М. КОРОБКОВ.

Медьзавод «Главука» продаёт организациям и частным лицам отходы — лузгу по два рубля центнер ежедневно с 9 часов утра до 5 часов вечера до 25 июня с. г.

Здесь же требуются грузчики, грузинцы, рабочие на заготовку леса. Одиночки обеспечиваются общежитием. Оплата едельно.